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KÖZÉRDEK
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Szerkesztőség
és

kiadóhivatni 
Földes Ede

könyvkereskedése
Beth' ín-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy i lap szellemi részét illeti 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik her.enkint kétszer: csütörtökön és vásár nap.

Gróf Tisza István.
Budapest, 1903. okt. 28.

A hónapuk óta húzódó válság uj pontra jutott. A 
szabadéi viipárt kilenc/.es bizottsága Széli Kálmán 
elnöklete alatt nem működött hiába, mert tervezetét 
Lukács László, e kiváló hivatással biró államférfi közben­
járása folytán Ü felsége mégis olyannak találta, mely 
valószínűleg alkalmas lesz arra, hogy kivezesse az 
országot a végtelenül káros helyzetből. E programúi 
pontjai teljes szövegükben nem ismeretesek e pillanat­
ban előttünk. Az bizonyos, hogy előnyös megoldás 
lehetőségét foglalják magukban, mely úgy ő Felsége 
aggodalmait, mint a nemzeti irányú közvéleményt meg­
fogja nyugtatni. Mi ugyanis minden haladást, mely 
Magyarország önállóságának nemzeti voltát bizonyltja 
és biztosítja, becsesnek tartunk és éppen nem tarto­
zunk azokhoz, kik a „mindent vagy semmit“ fele poli­
tikai túlzókat tartják csak igaz hazafiaknak, sőt nem­
zeti hősöknek is! Ebben az értelemben gróf Tisza 
István, kit o Felsége a lulenczes bizottság programm- 
jámik keresztül vitelere felhívott s mint designált 
miniszterelnököt megbízott, csakugyan nem tartozik és 
nem is tartozott a pateutirozott „nagy hazafiak“ sorába. 
Az ő nagy tudása erős reálismussal párosulva, komoly 
megfontolással birálgatott minden lépést, szigorúan, 
sőt, aggodalmas gonddal mérlegelt minden feladatot, 
a mit meg kellett oldani, de azután meg is tudott, 
becsülni minden haladást és minden jó eredményt, 
mit elérni sikerült a nemzet javára.

Ö, mint a kilenczes bizottság tagja, alapos tájékozást 
szerzett a nemzeti törekvések jogosultsága és kivihető­
sége nehéz kérdésében. Éles felfogása, erős itélőtehet- 
sege, jó magyar érzülete és alkotmányos érzéke bizo­
nyára megmutatja neki a helyes utat a várva várt ki­
bontakozásra.

Gróf Tisza alkotmányos érzületének bizonyítására 
nincs szükség, akármennyit is beszélnek és Írnak ellene 
az „erős kéz politikája“ czim alatt az ellenzékiek. Kö­
telességérzete ismeretes és ezt most is jelezte, midőn 
ö Felségétől megbízatást kapott kabinetalakitásra, a 
mint ő maga mondja: „oly körülmények között, melyek 
parancsoló kötelességemmé teszik, hogy a koronát és az

országot közügyeink mai súlyos állapotában ne hagy­
jam felelős kormány nélkül.“ Az. is bizonyos, hogy 
nemzeti óhajtásaink részbeni valósítása végett kiuyeite 
ő Felsége hozzájárulását. Mindezek alapján bizalommal 
reméljük, hogy nagy feladatának sikerrel fog eleget 
tenni, különösen ha az ellenzék is nem fog nagy képű 
kicsinyléssel tekintem a nemzeti vívmányokra, hanem 
— figyelemmel a rendkívüli nehézségek leküzdésére — 
megbecsüli és kellő gyakorlatiassággal gyümölcsözted 
is azokat hazánk javára.

pedig azt mondta, hogy ami az államjogra vonatkozik, 
az változhatatlan; a felségjogokra vonatkozó deklará- 
czió is érintetlen; csak a szöveg változott. Ha ez így 
van, a hatvanhetes alap minden barátja megelégedhe­

tik vele.“ , , . ...
A Szederkényi-párt kérésére Talliáu Béla alelnok

a képviselőházat csütörtök délelőttre összehívta.

SZEMLE.
A szabadelvüpárt minden árnyalata megnyug­

vással fogadta a megbízatás hírét. Hiszik, hogy gróf 
Tisza István nem csak helyreállítja a parlamenti és 
politikai bekét, hanem megszilárdítja a szabadelvű 
pártot is. Beavatottak nyilatkozata szerint: Tisza nem­
csak megóvta Becsben a kileuczesek pvogrammját, de 
határozott vívmányokat is hozott onnan. Általában az 
a vélemény Tisza felől, hogy engedett eddigi politikai 
felfogásának merevségéből s remélik, hogy Tisza min­
denekelőtt az ellenzékkel való békés kibontakozást 
fogja megkísérlem. Ezt. különben a dezignált minisz­
terelnök is mondja. Tisza tepnap este terjesztette elő 
pvogrammját kellő szóbeli magyarázatokkal, a határozatot 
pedig ma hozzák meg.

Széli Kálmánt figyelmeztették a bécsi lapok­
nak egy közleményére, hogy a király Appouyinak eg) ik 
módosítását kihagyta. Széli erre ezt válaszolta: „Csak 
egyetlen szóról volt szó. Apponyi ennek a beleszövését 
indítványozta, s ha kihagyták is azt és úgy hagyták 
ki, hogy a szöveg eredeti értelme megmaradt, akkor 
nincs hiba. És ha a törvény magyavázatilag, szintakti­
kaikig s nyelvtanilag nem homályos és csak egy értel­
met lehet belőle olvasni, mindenki meguyughatik. Ha 
nem ilyen a változtatás, én sem fogadnám el. A dek- 
laráczió, a melyen a változtatás történt, három mon­
datból áll s mindazt magában foglalj«, a meddig a hat- 
vanhetes alapon el lehet menni. E három pont nem­
zeti szempontból fényes értékűnek mondható. Tisza

Anyagi gondok.
Súlyos küzdelmünkben, mely most a nemzet eszményi 

javáért folyik, szinte teljesen megfeledkeztünk anyagi 
gondjainkról. Mostanában alig esik szó arról, hogy gaz­
dasági erőnket esztendők óta tartó és folyton súlyosodé 
válság emészti; hogy az ország ipara pang, kereske­
delme gyönge, mezőgazdasága az eladósódás terhe 
alatt nyög: a nép pedig szegényedik, nyomorog és ki­
vándorol. Épp oly kevéssé foglalkoztatják most az 
elméket a gazdaságpolitika nagy problémái: a kiegye­
zés, a vámtarifa, a valuta és kereskedelmi viszonyaink­
nak a külföldi államokkal való rendezése. De elült a 
gazdaság-politikai pártok liarczi zaja is, melytől pedig 
még nem rég oly hangos volt közéletünk. Agráriusok 
és merkantilnek, békén megférnek egymás mellett és 
egyforma mohósággal lesik a pártkörökben a bécsi 
híveket. A nemzet közvéleménye pedig párt, osztály és 
foglalkozás különbsége nélkül sorakozik a nemzeti 
ügy zászlója alá és bajainak orvoslását arra az időre 
halasztja, a mikor ez a zászló teljes diadalt aratott.

Van ebben a hirtelen beállott társadalmi és gazda­
sági békében valami fölemelő és megnyugtató. Mintha 
a nemzet most is, - mint akkor, - megértette volna 
Kossuth Lajos hires szózatát: „Várjon még egy kissé 
az a kívánság, vigasztalódjék az a sajgó kebel, ne 
függesszük föl ettől a haza megmentését“. A mire oly 
soká törekedtek vezérpolitikusaink: a különböző fog­
lalkozási ágak harmónikus együttműködését, íme, egy 
csapással elérték: gazda, iparos, kereskedő, egy ügy 
diadalért küzdenek és velük éreznek hazafias lelkese­
déssel a munkások ezrei is.

Ez a társadalmi és gazdasági béke, az eddig szét­
húzó és egymást lekötve tartó erőknek ez az egyesülése

Magyar virtus.
Elbeszélés.

Irta: Zboray Aladár

III.
Kicsit pusmogtak a kermesiek. Az urak nagy zavai- 

bau voltak s rossz néven vették Balogh Endrének, hogy 
hazajött zsellérnek, a hölgyek még nagyobb zavarban 
voltak, mert nem tudták, mit kezdjenek a Balogh lá­
nyokkal.

Csak éppen Baloghék nem voltak zavarban. Egysze­
rűen nem vettek észre semmit. — Az utczáu, hol ha 
találkoztak az emberekkel, szóba se állottak velük, de 
sehol sem tettek látogatást.

A lányoknak azonban lassan-lassan egészen visszatért 
az életkedvük. Azok az ismerős hegyek, azok a rengő 
aranykalászok újra visszaadták a uótás kedvüket. Az az 
áldott magyar levegő kipirositotta az arezukat s a min­
dennapi gondoskodás meggyógyította a szivüket.

Balogh Endre pedig egyszerre elfeledte, hogy a het- 
veuhetedik ükapja is ur volt Kermesen s dolgozott, 
mintha arra született volna. Éjt-napot egybe vetett. 
Minden munkán rajta volt a szeme s néha maga is 
elcsodálkozott azon, milyen csodálatosan jól ért min­
denhez.

És az az áldott föld, mintha csak megérezte volna, 
hogy újra gyermeki kezek ápolják, csak úgy ontotta 
az áldást.

A nagy vadásztőrrel védte az uj szőlőt, vermet ása- 
tott a duvadakuak s egyszerre kitalálta, hogy bizony 
sokkal jövedelmezőbb a zsombikosban is búzát termesz­
teni, mint vadréczét szaporítani.

Egyszerre nem sajnálta a bölömbikát, a nádi vei ebet, 
hadd pusztuljon, kócsagnak is jobb a sorsa délebben,

dehogy óvja a zsombikosban. Igaz, hogy amikor költözni 
keztek a szárcsák, vonultak a szép szürke gémek, na- 

yot sóhajtott, sőt gondolatban el is búcsúzol, tőlük, de
aztán rezignálta» dörmögte:
- Szorul a kapeza, pénz kell a németnek, nem ill­

ően kosztos, kényes vendég. Vissza ne jöjjetek szép 
madarak a tavasszal, kihurczolkodtat az inzselléi ui.

Öt év se telt bele' kincses tanya volt Kermes, de 
Balogh Endre se volt már szegény. Igaz, hogy Esztel­
nek szerencséje akadt, elvette Dobrovay Ákos, első 
virilista az egész megyében, de Judili csak otthon ült.

Amolyan Hamupipőkének látta az apja s éppen 
azért nem tudott örvendeni egészen az életnek. Hanem 
lassan ez is változni kezdett. A Wardenek visszaszál­
lingóztak Kermesre, de az öreg ur nem igen szível­
hette őket.

_ Nem úri fajta — mondogatta a lányának. —
Könyvből tanulja szeretni a földet, ha bolondériája 
lebuktatja, mindjárt beadja a derekát. Nagyon okos 
fajta vére sincsen.

Egyszóval nagyon gyöngébe a derék porosz famíliát, 
amely meg viszonzásul csak hogy nem istenítette az 
ősz magyart, aki csodát tud művelni.

Judith is hajlékonyabb fából van faragva, mint Esz­
ter s néha-néha átment a Warden lányokhoz. Jámbor, 
talpas porosz leányzók voltak, vidámak és egyszerűek, 
igénytelenek s az elolvadásig nőiesek.

Valósággal féltek tőlük a magyar urfiak. Hanem a 
Warden fiú az remek egy szál legény volt. Ölnél maga­
sabb, csupa erő, csupa verekedést hajlandóság külön­
ben katonatiszt. Az öreg Balogh Endre néha-néha meg­

döbbent.
- Még megérem, hogy elcsúfítja a famíliámat az a 

leány ezzel a nagy poroszsz, 1 - dörmögte - de azért 
szó nélkül beleegyezett, hogy hadd vigye, ha szeie-

tik egymást, hanem akkor mi tagadás, titokban mégis
csak az ősi birtokra gondolt.

Hogy tulajdonképpen miért mondom el ezt a furcsa, 
ide-oda történetet? Nem is tudom, magam sem. Csak 
messziről ide bug az éjszakán át valahonnan messzi­
ül egy gőzcséplő. Annak a meg-megszüno bugása 
szaggatja fel ezeket a mozaikokat az emlékezetemben- 
Amikor mélyen szívig érően hangzik, olyankor úgy 
rémlik előttem, mintha ismét hallanám kennem Balogh 
Endre bátyám mélységes hangját, amint a maga ku ö- 
uös szaggatott módján mondja el a történetét, amely- 
ből’csakuem mindig hiányzik a maga személye.

Amikor meg recsegő hangot, tompa kelepelést dob 
be az ablakomon a bus esti fuvalom, azt hallom, hogyan 
szól az apatársához Warden, a vén porosz:

__ Furcsa nép vagytok, csak úgy folyik szét a keze­
tekben a magatoké. Pusztultok, elszegényedtek maga­
tok sem tudjátok hogyan. Pedig mindent tudtok. Dol­
gozni tudtok, gondolkozni, érezni. Vau vállalkozó szelle­
metek, kereskedő érzéketek, szorgalmatok, kitartástok 
és mégis vész ez a csoda fajta, elpusztul, elzüllik .

— Mert ur !
_ És ha másnak kell keresni? Lám te is — ne 

haragudj meg érte - kiejtetted a kezedből a falatot, 
amig a tied volt s mikor nekem kellett keresned, ola­
jat facsartál a kőből is.

_ Igaz A magaméval nem kell beszámolnom senki­
nek. Hadd lakjék jól, aki a portámra kerül. De a másé 
az szent. Magadnak gazdálkodni okosság, másét elgaz­
dálkodni ltomiszság. Eddig van.

Azután dörmögve tette hozzá:
_ Csak azt akartam megmutatni, annyit mindig 

meg tudtam volna keresni, mint amennyit elpocsékol­
tam. A máséban zsellér vagyok, de a magaméban ur.

(Vége.)
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és tömörülése nagy erőssége a nemzeti jogokért folyó 
küzdelemnek. De igazi áldás akkor fakadna nyomába, 
ha ez az együttműködés nemcsak a politikai küzdő­
téren, hanem gazdasági téren is, az ország gazdasági 
regenerálásának nagy munkájában, a pozitív alkotások 
terén is érvényesülne.

A most folyó politikai válság súlyos tanulságokat 
rejt magában. Ha nem is kételkedünk a nagy harcz 
diadalmas kimenetelében, de ma még bizonytalan és be­
láthatatlan az idő, a mikor ez el fog következni és a 
béke helyreáll. A törvényhozás gépezete már közel egy 
esztendeje megakadt és nem volt módjában az ország 
gazdasági érdekeit fejleszteni és táplálni. Az ország 
élén ideiglenes ügyvezető kormány áll, melynek költ­
ségvetési meghatalmazás sem állváu rendelkezésére, 
még a legsürgetőbb intézkedésekre is alig van módja 
és eszköze, nem hogy mélyreható tevékenységgel segít­
hetne az ország gazdasági bajain. Ez már regen így 
van és még soká Így is maradhat. Jöhet oly idő is,
— az Isten ne adja — a mikor oly kormány kerülhet 
az ügyek élére, mely nem az ország érdekeit szolgálja, 
hanem az ország érdekei ellen akar kormányozni. És 
akkor nein lesz elég, ha az ország csak jogai védel­
mében fejt ki ellenállást, anyagi érdekeit is meg kell 
oltalmaznia, mert másképp a küzdelemben elerőtlene- 
dik és elpusztul.

Közgazdasági fejlődésünket két nagy betegség hátrál­
tatta. Az egyik az volt, hogy törvényhozás, kormány­
zat és társadalmi tevékenységünk nem az adott viszonyok 
ismeretén alapult, hanem idegenből kölcsönzött jelsza­
vak után indult. Ez okozta a különböző termelő ágak 
széthúzását és ellenségeskedését. Ez okozta, hogy 
munkára képes és munkára hivatott erők meddő szó- 
harczokban, doktrinér elméletek gyártásában és czéi- 
talauul kísérletező alkalmazásban merültek ki.

A másik tán még ennél is súlyosabb betegség. gaz­
dasági életünk kiskorúsága, az önállóságra teljes hiánya. 
Nálunk mindenki mindent a felsőbb hatalomtól: az 
államtól vár. Mint a Miatyáukbau az Istenhez, úgy 
fohászkodik nálunk mindenki az államhoz. Mindennapi 
kenyerünket add meg minekünk nra. Az állam adjon 
munkát az iparosnak, megrendelést a kereskedőnek, 
vetőmagot, szeszkoutiugest es hitelt a gazdának, de 
főleg és különösen mennél több hivatalt a hivatalkere­
sők ezreinek. A gazdasági érdekek védelmére hiva­
tott testületek és szervezetek abban merítik ki minden 
idejüket és erejüket, hogy egyremásra gyártják a kor­
mányhoz a peticziókat, memorandumokat és törvény- 
tervezeteket. Hogy egyéni kezdés és vállalkozás és tár­
sadalmi együttműködés útját is lehet alkotni, dolgozni 
és eredményeket elérni, hogy a világ nagy nemzetei az 
ilyen munkának köszönik hatalmukat, gazdagságukat, 
haladásukat és kultúrájukat, erre nálunk alig gondol 
valaki.

Tavaly történt, hogy a főváros két nagy közgazda- 
sági testületé, a kereskedelmi kamara és a gyáriparo­
sok országos szövetsége azon tanácskozott, hogy mint 
lehetne a kiviteli kereskedelmet fejleszteni. Kiviteli 
egyesület alapítását tervezték és az előzetes értekezle­
ten sok alapos beszédben fejtették ki, hogy mi mindent 
fog ez az egyesület kérni a kormánytól. Hallva a sok 
meddő beszédet az értekezlet egy gyakorlatias goudol- 
kozásu tagja, haragosan kifakadt: Egy czég, mely éven- 
kint két millió korona értékű árut exportál, többet 
használ, mint az olyan egyesület, mely minden eszten­
dőben ötven szép emlékiratot fogalmaz.

Ez a kifakadás végtelenül jellemző. De még sokkal 
jellemzőbb az a körülmény, hogy ez a kiviteli egyesü­
let még ma sem alakult meg, pedig azóta már egy 
esztendő telt el.

A mostani nehéz idők és még súlyosabb kilátások 
arra intenek, hogy ez a nemzet a jövő nagy küzdelmei­
ben teljesen a saját erejére lesz utalva. Arra intenek, 
hogy ellenségeit ne bent és egymás között, hanem kint 
keresse, nemcsak politikai, de gazdasági téren is. Azt 
az egyetértést és tömörséget, mely politikai küzdelme­
inkben nyilatkozik meg, át kell vinni a társadalmi és 
gazdasági élet minden terére és alkotó, teremtő mun­
kára kell fölhasználni. A társadalom ne felülről várja 
az áldást, a különböző rétegek ne egymásban keressék 
boldogulásuk akadályait, hanem együtt és a maguk 
erejéből teremtsék meg a jövő fejlődés eszközeit és 
alapjait. Emlékezzünk csak visza a nemzeti ujjáébredés 
első korszakára, a mikor még nem volt kormány, me­
lyet peticziókkal lehetett volna elárasztani. Akkor ala­
pították meg például a Magyar Földhitelintézetet, mely 
ma is többet használ a földbirtokosok hitelügyéuek, 
mint a kérvények, értekezések és törvénytervezetek 
egész irodalma. Akkor alapították az országnak ma is 
legnagyobb és leghatalmasabb takarékpénztárát a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztárai, mely Pest vármegye ne­
mes rendelnek székházában kezdte meg működését. Az 
ország ma is legnagyobb biztositó intézetének alapítá­
sában akkor a főnemesség, a gazda- és kereskedő-osz­
tály kitűnőségei egyaránt résztvettek.

Ezek az intézetek ma is élnek, sőt fejlődnek és vi­
rágoznak. És hatalmas szervei az ország közgazdaságá­
nak Íme ilyen eredményei vannak a társadalmi erők 
működésének, nem meddő szóharczokban, hanem alkotó
munkában nyilatkozik meg.

Mennyi munkára nyílik pedig tér, meny nyi föladat var 
megoldásra. A földbirtok terheinek könnyítése, a hi­
telügy rendezése, az ipari és kereskedelmi tevékenység 
föl lendítése. A szocziális bajok egész sora vár orvoslásra. 
A társadalmi tényezők csak sóhajtoznak és egyszei a 
kiegyezés válságát, most meg a politikai válságot, em­
legetik minden baj kutforrásaként. És várjuk nyugod­
tan a jobb jövő elkövetkezését. Hol van az uj Szé­
chényi, a ki fölrázza a nemzetet álmaiból és nemcsak a 
politika, de gazda-ág terén is egyesíti és munkára ser­
kenti. A mostani súlyos idők, a mikor nincs se koi- 
mány, se törvényhozás, megtaníthatnának bennünket 
arra, hogy eddig hamis bálványoknak áldoztunk, a mi­
kor’a társadalom osztályai egymásban keresték boldo­
gulásuk akadályait és megélhetésük minden föltételét, 
az államtól várták. Békében egyesülnünk és dolgoznunk 
kell, ha a jövő nagy küzdelmeiben helyt akarunk ál­
lam! Gazdasági függetlenségünk igazi föltételeit, pedig 
nemcsak írott, joggal, hanem eleven munkával tudjuk 
csak igazán megszerezni és megtartani.

Verves hírek'O v
— Eljegyzés. Székely Béla, az alsófehénnegyei 

l a nfelügy el őséghez szolgálat tételre beosztott áll. tanító, 
jegyet Váltott özv. Bitai (időimével Asszony népén. 
Gratulálunk.

_ A reformáczió emlékünnepét a nagyenyedi
Bethleii-kollégiumban f. hó 31-éu, délelőtt 10 órakor 
tartják meg. Az ünnepély sorrendje: 1. 174-ik dicséiet 
verset énekli a gyülekezet. 2. Imát mond Zayzon János 
koll. vallástanár. 3. Énekel a tan. kép. ifjúság férfi 
kara. 4. Alkalmi beszédet mond Fogarasi Albert koll.
tanár 5. Énekel a gimn. vegyi sltar. 6. Szaval Euyedi
Jenő Vili. o t. 7. Énekel a ginni. ifj. önképző-kör dal- 
kafa. 8. Szaval Csougvay Fereucz IV. o. tan. kép. 
növendék. 9. A Szózatot énekli a gyülekezet. Ezt a 
szép ünnepet, mely az emberiség történetében első 
rangú fontossággal bitó esemény emlékezetét újítja 
meg, melegen ajánljuk városi közönségünk kegyeletes 
érzületébe.

- Harmincz éves találkozó. Szép és nagyszerű­
ségével megható ünnepség tolyt te f. hó 25-én a Betli- 
len-kollégium aulájában. Harmincz éves találkozót adtak 
egymásnak azok, a kik 1873-ban tettek érettségi vizs­
gálatot. Megjelentek: Baezoni József postafőtiszt 
Brassóban, Bart ha Mózes körjegyző Magyarhükkösöu, 
Bolgár Mihály postafőnök Vajdahuuyadon, Dezső Zsig- 
moud m. k. főerdesz Nagyenyeden, Cseres n y é s Gyula 
adópénztáros Kolozsvárott, Cseresnjé s Ödön lelkész 
Balázsfalván, Gyárfás Győző in. kir. főmérnök, áll. 
építészeti hivatalfőnök Sepsiszenlgyörgyön, dr. Ko v ács 
Gábor ügyvéd Debreczeiiben, Kovács lnne polg. iskolai 
tanár Gyulán, dr. S oly m ősi Lajos főreáliskolai igaz­
gató Székely udvarhelyit, Szentpály Iíázmér am. 
államvasutak erdőmestere Oraviczán, dr. Winkler 
Albert városi főorvos Nagyenyeden. A találkozó ünne­
pét Cseresnyés Ödön lelkész imája kezdte meg, 
ki megindító közvetetlenséggel s a gyermekkori emlé­
kek merengésre vonzó hatása alatt mondott hálát a 
Gondviselésnek sokszorosan tapasztalt jóságáért, és 
könyörgött áldást a Bethlen-kollégiumra és mindnyá­
jukra. Ima után Dezső Zsiguliul elnök szives sza­
vakban üdvözölte a megjelenteket, közölte barátaival 
a meg nem érkezettek mentségét és megemlékezett 
azokról, a kik utolsó találkozásuk óta meghaltak. Vé­
gül elhatározták, hogy ezután minden öt évben talál­
kozni fognak. A kedves és megható ünnepség után 
felkeresték H e r e p e i Károly és dr. M a g y a r i Károly 
volt tanáraikat s azután barátságos lakomán elevení­
tették fel gyermekkoruk szép emlékeit.

— Ünnepélyes istentisztelet. Reformált egyház- 
községünk a reformáczió emlékünnepét ünnepélyes 
istentisztelettel üli meg november hó 1-én (vasárnap) 
délelőtt 10 órakor várbeli templomában. Az istentiszte­
leten imát Szilágyi Farkas lelkész ; alkalomszerű egy­
házi beszédet Jancsó Sándor lelkész mond. A Bethlen- 
kollégium tanitóképezdei dalkara és gimnáziumi vegyes 
kara megfelelő énekekkel fognak közreműködni. A 
lelkiszabadság kivívása fényének, s az általános ember: 
mivelődés és felvilágosodás történetében korszakot al­
kotó eme nagyszerű esemény emlékezetének ünnepét 
közönségünk ügyeimébe ajánljuk.

— F&drusz János, a kolozsvári Mátyás-szobor, 
a pozsonyi Mária Terézia-szobor s több jeles mű zseniális 
alkotója, f. hó 25-én Budapesten, naphegy! nyaralójá­
ban, 45 éves korában meghalt. A halál hire mindenütt, 
de különösen azon városokban, hol személyesen isméi - 
télc a kitűnő művészt, nagy részvétet keltett. Szep­
tember eleje óta betegeskedett mellhártya- és tüdő-

gyuladásban; de állapota néhány nap óta javulni lát­
szott. Végre tüdővizenyő megölte. Fadrusz 1858-bau 
született Pozsonyban Tanulni vágyó gyermek volt, de 
szülői, szegénységük miatt, nem tauittaIhatván lakatos- 
inasnak adták. Mestere felismerte tehetségét, a fino­
mabb munkákat mindig rábízta, a pozsonyi kiállításon 
eay díszkapuval kitüntetést is kapott. A rajzban foly­
ton tökéletesítette magát. Zay-Ugróczon a fafaragó .sko- 
Iában négy esztendeig tanult. Nagyobb feltűnést az 
emberi eleiről készült allegóriával és Ahasverus gtpsz- 
reliefjével keltett. Sok és hosszan tartó fáradozás után 
Tilgner bécsi szobrász iskolájába került; s itt fejlő­
dött ki diadalmas képessege. Nevezetesebb müvei az 
említetteken kívül, melyek fairét világszerte ismertette 
tettek- Az amazonok csatája, Krisztus a kereszt tan, 
Wesselényi-szobra. Weinkheim Béla lovas-szobra. lei­
ben maradt müvei: Petőfi és Tisza Lajos szobra.
- Gazdasági Bank Nagyenyeden I. lm 28-an 

délelőtt 11 órakor 54 részvényes Je^uleteben alakiul 
meg az uj bank városunkban. Az. alakuló kozr\u . 
megvitatta es megállapította az alapszabályzatot. ;leg­
választotta a vezérigazgatót 10 evie i l ‘
személyében a felolvasott és elfogadó, szeizodes alap 
ián Az igazgatóság tagja, lettek: Dumlun V. Jozmí,
Felszeghy Sándor, Fogarasi Béla, Kemény Simon bare 
Kovács József, Szaniszlo Albert dr.,
Kálmán A felügyelő bizottság tagjaivá vaÚsztattak c > 
övre: Bállá Béla, Bariba Zsigmoud, Orbai Lajo, 0»z- 
tián Victor, Viuczenti Károly. A bank működései 1904.
január 1-én kezdi meg. , ,

— Róm. kath. templom Balázsfalván. Lala/.- 
falva községnek 283 magyar róm. kall., luvoje vau 
kiknek eddig nem volt templomuk. Ezt a nagy hiányt 
érezvén lelkes emberek mozgalmat indítottak es gyujUi- 
iveket bocsátottak ki a nemes czél elitekében. Lz. a 
czel nem csak felekezeti, hanem hazafias szempontból 
is pártolást érdemel. Azért melegen ajánljuk olvasóink 
figyelmébe. Szerkesztőségünk ivén a gyűjtést ezennel 
megkezdjük s a szives adományokat időnkiut nyílva- 
nosaii nyugtázzuk.

_ múzeumok és könyvtárak országos fel-
iievelősóge f. hó22-én tartott gyűlésében a gyulafehér­
vári muzeum berendezési költségeinek fedezésére rend­
kívüli segélyt szavazott.

— A Hazai Biztosító-Társaság nagyenyedi 
ügynökségét a helybeli Önkéntes Tüzokó-Egyesület 
vette át Midőn ezt az érdeklődőknek tudomására 
hozzuk, nem mulaszthatjuk el, hogy a Kossuth Fereucz 
elnöksége alatt virágzó és jó hírnévnek örvendő tűz­
és jégbiztositó társulatot pártolásra melegen ne ajánljuk. 
Városunkra kettős haszonnal fog járni ez a pártolás; 
egyfelől a tűzveszélyek okozta károk nem lesznek oly 
érzékenyek es megdöbbentők; másfelől midőn a bizto­
sító-társulatot támogatjuk, elősegítjük tűzoltó-intézmé­
nyünknek is fejlődését, és virágzását.

— Dioráma. Nagyenyeden, a Bálint-fele ház egyik 
földszinti üzlethelyiségében érdekes photoplastíkai mu­
tatványok láthatók naponta délután 2 órától esti 10 
óráig. Láthatók: Rajna vidéke, Berlin, Sveicz, Kairó 
Budapest, Olaszország, Tirol, Hamburg, Rotterdam. 
Drezda, Boroszló, Amerika stb.

— Érdekes és mindenesetre czélszerü újítás­
ról értesítjük azokat, akik a m. kir. szabad. Osztály- 
sorsjáték iránt érdeklődnek. E sorsjáték sorsjegyeit 
többnyire bizonyos körülményességgel lehetett megsze­
rezni kivált az olyan specziális sorsjegyeket, mint pél­
dául a Lukács Vilmos bankja által eladottakat, melyek 
a közönség kövében népszerűségre tettek szert. Most 
ez a bankház a közönség kényelmére való telem,eltel 
városunkban képviseletet alakított, amennyiben sors­
jegyei elárusitásával a Címer J. József ezéget bízta 
me‘r A sorsjegy vásárlók időt fáradságot és költséget 
kiméinek, ha sorsjegyeiket közvetlenül ennél a czegitél 
a Lukács Vilmos féle m. kir. osztálysorsjegyek kizáró­
lagos elárusítójánál szerzik be. A sorsjegyek megújítá­
sát a budapesti bankház közvetlenül fogja intézni 
amennyiben a sorsjegyeket pontosan elküldi és befize­
tési lapot mellékel hozzájuk, úgy hogy a sorsjegyvásurlo 
a megújítási dijat a pósta utján portómei.tesen kudheti 
be Lukács Vilmos budapesti bankházának.

C vpcy f (\i> *
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Nyilt-tér.
Mellékfoglalkozás.

Egy tekintélyes élet- és gyermekbiztositó inté­
zet Nagyeuyed és vidékére nagy ismeretségü, befolyá­
sos, szorgalmas és erélyes hivatalnok, tanító, kereskedő, 
iparos vagy gazdálkodónak átadná

és ennek munkásságát — melyet a saját foglalkozása 
mellett mellékesen eszközölhetne — az intézet igen ju 
honorálná.

Olyanok, kik teljesen reászánhatnák magukat az 111 
tézetnek való munkálkodásra, kedvező feltételekkel al­
kalmaztatnának utazó hivatalnokul, üzletszerzés és szei- 
vezésre és ezek már öt évi működés után nyug U Pe
sek is volnának. . . .

Ajánlkoztok mindkét. Ügyben: Kolozsvár 13. sz. posta­
fiók czimre iutézendők. 428 1—2
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Sz. 923—1903. tkvi.
Hirdetmény.

Kist-nyed község telekjkönyvci határtagosilás 
íolytan átalakíttatlak és ezzel egyidejűleg azok­
ra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. 
évi XXIX. t - ez., az 1889. évi XXXVIII. es az 
1891. XVI. t-ezik kék a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892 évi 
XXIX t.-ez.-ben szabályozott, eljárás a telet jegyző­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1 hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

t-ez. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak 
az 1889. évi XXXV111. t.-ez. 5. és 6 §-alhan és az 
1891. évi XVI. t.-ez 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítést is, valamint az 1889. XXXVIII. 
t.-ez. 7. § a és az 1891. évi XVI. t.-ez. 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. i. ez. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutatják, e végből töilési 
keresetűket hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
májas hó 1-ik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatósághoz nyutjsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki 
időközben nyilvánköny vi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. 
t -ez. 16 és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. XXXVIII t.-ez. 5. és 6. §-ai- 
I an foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében eiíen- 
mondással élni kívánnak, ellenmondásukat hat
hónap alatt vagyis 1904. évi május lló 1-ik 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi ha.ósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fognak;

3. hogy mindazok, a kik a telekjkönyvek átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körül­
irt eseteken kívül az 1892. XXIX t -ez. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a 
tulajdonjog arányának az 1889 XXXV111. t.-ez. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek talál­
ják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt vagyis az 1904. évi május hó 1-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből származó bár­
minemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetnek, az említett, 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyitva-,könyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket ezen telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Vízaknán, 1903. szeptember 20-án.

Korinsky,

Szalai Pál ellen 47 kor. 22 fillér s jár. erejéig 1901. évi január 
hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajt ,s utján leioglalt es 1230 
koronára becsült következő lúgosaitok, n. m. 100 drb juh, 8 sértéskoronára becsült következő ingóságok, n. m. 1U0 drb juh, 8 sértés 
es 5 kalangya széna és sarja nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. járásbíróság 1903-ik évi X 
331 1 számú végzése iolytán 47 koiona 22 fillér tőkekövetelés, ennek 
1901. évi október hó 18. napjától járó 5% kamatai, ' xállódtj
és eddig összesen 67 kor. 56 fillérben biróilag n ár megálla­
pított költségek erejéig Bari községben xégrebajtást szenvedő laká­
sán leendő eszközlésére 1903 évi nevemet he 7-tk napjának 
d. e. 9 órája határidőül kitüzetik es althoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érint-» ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. es 10». §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsaron alul is
el fognak adatni. ......

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- es lelulh'g- 
laltattak s azokra kielégítési jogot nyertek tolna, jelen árverés az 
1881. évi LX t -ez 120 § értelmében ezek jav-ra is e,rendeltetik

Kelt Maros újvárit, 1903. évi október hó 18 napjait

vános árverésen a megállapított kikiáltási áron aiól is el adatni fognak.
‘ Árverezni szándékoz- k, végrehajtató és képviselője kivételével tartóz 

n:.k az iiurutl ntok I e<-s;.ranak 10%-At vagyis 124 kor. 40 fii!., 20 kor. 
20 íil! , 23 kor. HO fill , 22 kor. 60 fill., 2 kor. 70 filter. 13 korona 
60 fi'lér, és 7 korona 50 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX.

42 §-an i<-]>:eU ..rfolyaimnal száaiitoti és az 188!. évi nov. ho l-en 
HHH3. sz. iibitr k<>lt igazságügy miniszteii rendelet 8-ik §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
évi LX. t.-ez 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leg,» elitéive/.éséról " íállitott szabályszerű elismervényt átszolgallatni. 

ívelt Vízaknán, 1903 évi szeptember hó 4-én. „ „
Korinsky Gyoac,

436 1-1 kir :,!-il,ir"-

é —
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Derg&n Janos,
kir. bír végi ehajt«.

maW—

»Z. 2812- 1903. tik vi.

Árverési hirdetményt kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha’óság közhivré teszi, 

hogy az Albina nagyszebeni takarék- és hitelintézet vegrehajtatőn-k, 
Búcsú Todor 1. Niculáe végrehajtást szenvedő ell-ni 156 kor. tőke­
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kit-j örvény- 
szék (vizanai kir. járási,Íróság területén levő Oiméityszékvs községben 
és határán fekvő a Neámtfü "úpre.a 1 Juon nvvere az. ör • vnyszekesi 
199 sz. tjkvben A + 11-17 r 228, 229. 1375, 1923, 2128, 2606, 
3163 3390 hr. sz. a. felvett ingatlanokra 1244 korona, az omen - 
széke'si 2v0 sz. tjkvben A + 5-6 r. 2129, 3164 in. sz a foglalt 
felerészben Neámtiu Oprea 1. Juon végrehajtást szenvedő, s te*-; 
részben neje Neámtiu Anna szül. Petru végrehajtás alatt nem ailo 
tulajdonostárs nevére felvett egész ingatlanokra^ 202 korona, az 
örményszékesi 324 sz tjkxbeu A -]- 6 r 1 ;>.01, 1502 hi sz. a log 
lalt ifi. Búcsú Niculáe nevére felvett ingatlanra 233 kor , az ormi ny- 
székesi 493 sz. tjkvben A + 2-3 r. 1376, 1924 hr. sz. a »ogli.li 
s*. részben Beamtin Oprea 1 Juon végrehajtást szenvedő, s /„ rész­
ben neje Neámtiu Anna szül. Petru végrehajtás alatt n« u al.o tulaj- 
donostars nevére felvett egész egész ingatlanokra 226 kor , az öl meny- 
székes! 761 sz. tjkvben A + 4 r. 2985 hr. sz. a. foglalt Merész­
ben Biiesu Todor végrehajtást szenvedő, s felerészben neje Naamtiu 
Ráchel végrehajtás alatt nem álló tulajdonostárs nevére telvett egész 
ingatlanra 27 kor., az örményszékesi 642 sz tjkvben A -f- 2 >• 
1497 1498 hr sz a. foglalt részben ifj. Bucin Nientae végre­
hajtást szenvedő, s részben Buesu Omi, Pres-.ekáu Oyörgyne
Bnesu Mária, Buesu Todor, Búcsú Niculáe és . Búcsú Miklós a Mik­
lósé végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevére felvett egész 
ingatlanra 136 kor., végül az örményszékesi 643 sz. tjkvben A -f 
2 r. 1491, 1492 hr. sz. a. foglalt 3,,,, részben ifj. Buesu Niculáe 
végrehajtást szenvedő, részben neje Buesu Anna szül. loumtia 
*»/ részben kiskorú Borok Veronika, s 5 se -részben Borok 
József és Borok X asilie nevére felvett egész ingatlanra az árvetést 
75 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte es hogy 
a iennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903. évi november lto 16 ik 
napján d. e. 10 órakor Örményszékes községházánál megtartat do nyil-
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film
Unghváry5

--László
OMff (Czcglédí) joo holdas bor 

termő szölötelepének, további 
gyümölcs- es szőlöfaiskolájának 

árjegyzéke megjeleni hol j krajezár 
(ól felfele nemes csemeték, 2 forinttól 

felfelé sima es gyökeres szőlővesszők 
továbbá — 16 - iS forinttól felfelé saját- 
termésű rendkívül finom újborok kap 
hatók. Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa- 
, vadoncz, akácz- es glcditschia-vsemeték 

■.Tessék árjegyzékei (borról is) 
kérni.

! 2—3 évre (kamat néikiii): vámsok, kozse- ^
tnegx ok, vizs/nbalvo/.V) tár-ulmok, nvniöki W 

hiv .! :!11k s-zövi'lk'-zvlvk, tv.gvohli uradalmuk ^ 
s más liit.vikóp-'s t.-siül«‘U‘k:i»k. @
A hiielruujtás szőlővesszőre és borra nem vonatkozik, B

A Fe ti Napló karácsonyi szándéka

A Pesti Napló, a mely eddigelé az Ember tragédiáját, Arany János flba;|adai\a^í ya “ J 
illusztráczióival, Katona József Sank bánját, a Himfy-Albumoí. a _ . . kiállításban,
kivitelű Zichy-Albumot, stb. udta olvasóinak a konyvpiaczon általánosXe'Sóié»ben a 
az idén eddigi kiadványait felülmúló fénynyel es pompával aranyv^szon_kemenyko^esbeji_a

' el­

fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.
s/.rvi'/.lii'iik miniln/mi a 1kik :l 1’t‘sll

A Vorösmitry-Album u Zichy .Uiiumiiál _ i'E hinuoi m
tliszosdil) ki a Ili fásba I* »agy kvatl ulnklun tat: | Najik»'............... ész évre előfizet c.vk
megjf.lt,mii. Maua ha II foglalja a k»II., «* <•» > aj «*■ § J* ' / 1 ' . "e ln,.k köi.-lv/.-Vsé-
Csongor és Tündét, Ymosmniiyi.ak a s-.-.lvrs .iiá - " , . V,.v l(,V:li,i,i át elő­
tűnt költeményéi, U Szózatot, a Ven cziganyt, | m l y:.IM„ k ,0-' 1
Szép Ilonkát és Vörösmnrn nnk i-gkivch,l. ko lm | h ''-o li-' "• ü
alkotásait, kiváló művészek fi'-aifi ffs'mfuvf, | 3 a ki, -g, «egyedevre 1 - »
vl és rajzaival 20 mümellekletben - » """V I ’"^Ihinok' "/ók a'rnasmük fvntmvftlrf S/Ó'Ó 
SZÖVfgbf nyomon koppé! (ll'"S^l;'(‘/l;)V'';-, A h(i<z;)lir;il;.|í;is;1 u!.h k;t||j.lk
VSrSsmarty-Album mümvIMUrteit ;» ‘’“z ' . . .
srlih niiiivar festomii ves/«*k M i nel .*t *t \ e ^ ',sn' 1 \. ‘ ’• ., ]{ , s ,.,.x .vi
„Vijtlk Cici. olt. vall székely BeitVan., -ii5 , ........... . tik,Vállalnak, a/mk a

•!ő és liv-áithi 
ve kötele,•"11

utaa fegj'knagyobb magyar iört.fncii f'-sio, a ki a To di = ‘ , , , ,-,1,1,:^
c/.imü köbcmiMívt illus/iráIjn Koriarsa é- b-.iaVja !|; h'•«..<!ik b i\i ^ _ v,)(' ,'
Madarász Viktor, a Salamon c/.imti köli.-mc.x • g 1 *’ 0'" ■ 7 , jk z.,.liv \|,i,.j!v .\!-
bfz. kész.,, fesiményt A kft „agy hisi-n iai t-s.o = A/o„ uj H 'h-/"-»-; ;• ' f .t] ; :
höz .1 következő elsőt rinlü „,.gxar miiv-szek 1: „«•, 0-. az 1 .'0.,. «VI. *

*29 1-3 kir. jbiró
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez 102. L®1 ®V®*' 

méhen ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyed. k>r. l'aroa 
1901 évi Sp. 1497 3 számú végzésé követkéz,eben dr. Garda Ka 
mán ügyvéd által képviselt Vajda -József es Maria javara ham

M E

sorakoznak : Bihari Sándor, Fényes Adolf, | 
Ferenezy Károly, Kéméndy Jenő. Kernstock = 
Károly. Krenner (Tardos) V., Magyar Mann­
heimer Gusztáv, Nagy Sándor, Radoné Hirsch 
Nelli. Ezenkívül számos kisebb illusztmCzio ni 
szili majd a Yüvösmuit\-Albumof, a melyek 1 c-z 
sor kivaló magyar tes'ii művészétét, fogják a _ 
Vörösmarty Album keieieben bemuiaini. A '•'*«" g 
lom remek kivi, <■ 1 ü mülapnkn ,k egv ve-/,- uvo- | 
11 v() 1 ti szí 1111 vornnsít lesz «, 11111 v■ ■ 11 eddig : bg i g 
len* meg magyar diszmüben A \ öro-inar'.x Al-

i'lfíb •Z-ft : hill,lökő! bi 1 jók. ázol 1 \ Ölt).
tv XIihálv album»; csak Ugv kapják liöjg

ha eq további egész évre előfizet ek. !l.'
j.de. négy pontban f i " 1 ■ i-.lizeO’S. f-H lelek

egviken-dv elegei 1 esznek. . _Q
A Pesti Napló előfizetési ára: Egész evre 2ö 

kor félévre 14 kor., negyedévre 7 kor egy hóra 
2 kor. 40 fillér. — Elözetni minden ho l-tol es
15-töI lehet.

A „Festi Napló“ kiadóhivatala.

s

--------------------- T.-----------------------X—X -X't.'h-it TArrn mr' :l lettsz.i)li,!al)h >Ziii><)U- áruk mellett

Számos elismerés ésmm XANGEL JOZStr csakis mindig
Äf & bizalom nyilatkozat „8i, férfi te gyermek divatáru üzletében a legjobb «minőségű áruk lesznek ki-
^ igazolja az., hog, NAGYBNTEDEN
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Árlejtési hirdetmény.
Az ezen kir. óvsz. fegyintézetben 1904 évi 

január hó 1-től 1904 évi deczember hó végéig
szükséges mintegy 60 métermázsa olvasztott disznó­
zsír szállításának biztosítása iránt folyó évi novem­
ber hő 20-án d. e. 10 órakor nyilvános árlej­
tés fog tartatni.

Felhivatnak tehát mindazok, kik árlejtezm i- 
vánnak, hogy szabályszerűen bélyegzett és a válla­
lati összeg 5°/o-áuak megfelelő bánatpénzzel ellá­
tott zárt Írásbeli ajánlatukat, melyben az ajanlati 
egységi árak számokkal és betűkkel kiirandok es 
az is kitüntetendő, hogy ajánlattevő a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthető szerződési fel­
tételeket ismeri és magát azoknak aláveti, a fent 
kitett határidőig hozzám nyújtsák be

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy 
más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve 
érkezett, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog 
figyelembe vétetni.

Az ajánlat boritéka „Zsirszállitási ,ajánlat1^ fe - 
írással látandó el.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága.
Nagyenyeden, 1903. október hó 21-én

Közérdek.

Felhivatnak tehát árlejtezni kívánók, hogy sza­
bályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5 o 
nak megfelelő bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt 
ajánlatukat - melyben « ajánlati egységárak 
számokkal és belükkel is kiirandok - a fenti» 
határnapig alulirt igazgatóságnál adjak be

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy 
más irányban szabálytalan, továbbá az elkésve 
érkezett, végül a pót- vagy utóajánlat nem fog 
figyelembe vétetni. Az ajánlatban az is kiteendo,

87. szán..

h0gy vállalkozó a szerződési feltételeket ismeri és
magát azoknak aláveti. ..............

Az ajánlat boritéka „Szalonna szállítási ajanlat
felírással látandó el.

A feltételek a fegyintézet hiv. helysegeben d. e. 
8—12, d. u. 3-5 óráig megtekinthetők.

Kir orsz fegyintézet! igazgatóság. 
Nagyenyeden, 1903. október 21-én.

Uray,
igazgató.

431 1-1

432 1-1
Uray,
igazgató.
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Árlejtési hirdetmény.
A vezetésem alatt álló kir. orsz. fegyintézet 

élelmezéséhez a jövő 1904 év január hó 1-től 
1904 évi deczember hó végéig, tehát egy évié 
szükséges mintegy 48 méiermázsa füstölt papri­
kás szalonna szállításának biztosítása iránt a folyó 
év november iló 17-én d. e. 10 órakor nyilvános 
árlejtés fog tartatni a fogy intézeti igazgatóság 
hivatalos helyiségében.

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

Mint bizományos » legkitűnőbb miigyar '-''"'jt.l'^'márváifv 
edény gvarnak. oh előnyös árakat értéin el, o.. ‘ j
zománcé legegészségesebb főző-edényekét elere -zab o«á 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 2
hetik az előnyös vétel felől. Kupds ta/zék Vllo 1 . , i jvljkupts 28 kV.; legújabb fajta kávéfőzők egyszerűbb J«*

íSSöülcÍ“'»™ “keh “utT. VfWil,” .niudaaonálial igei. 
olcsók ■ 90 krtól fölfelé - ugys/.inte más nemű zománczos edé 
„yekhe'e olcsó ám „W Wrthwrtstw. **•**.

' A legjobbnak ismert hatású keserüviz 2-3 napiz tart
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az
’alábbi ásványvizek friss töltésben:

• »-I »J* Diiinvi Diirio! f Fti vtMicz Józsof. Losev Jiuios lio 1 ^o 11\
SOr8ZfkÍElSaZki^^GiSesashübh KaHsbadi Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi,
]eg SalvÍS Seitens Sztojkai, Szobránczi, Parádi keserű, Párád. Arzenes.

py Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó,
' " A hites Regemburgi .^t-táppor melynek

betegségtől megvédve, n Sk" A«s /. Ii ók nak szarvasmarháknak juhoknak igen
ajónltitő biztos óvszer.'Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat

SÄÄBjölf Ä BISZTfilTSÁNY LAJOS.
úgy szintén ónozott tüskés sodionyt leg­
olcsóbb árban.

6 41—* _
Réz-álicz Verőmre " permetezők. Baifia sMlőkiitőM l«*ol«*H> árbso, kékkő 
RézBsHez. V.^. pemretezésére leszállitott áron.

VAJ NA Ml KLOS
úri

SZÉKEL YHIDY JÁNOS utóda
és női divatáruháza Nagyenyeden.

,,, ..1. iiTniijji »II n »»«■»»««» «« »JLLL'üiülL”

inu«i»n«»i niiniiinnnm»|iii|

Van szerencsém a nagyrabecsűlt vevökózónség_^ives j^ta^hogy^e^ár-

lási utamon oly gyáraknál sikerült nagyobb merni í^egu am, wsz \ - _ • ^• divat hölgyekenk
mindenütt a legnagyobb kedveltségi,ek és keresletnek örvendenek. Az ide. oszt es teli mvnt g>

angol és franczia cybeline és Homespoin szövetek
sottis selymek, franczia mosó bársonyok, flanelek s barchettek.
Különös figyelembe ajánlom egyes costüm ruha szöveteimet, valamint Blouz s.elvem <és ba^
uvokat. Egyúttal bátorkodom a nagyrabecsűlt vevóközönseg szives fig^elmeUelh.vni hogj az . 
minden ávuczikknél 10- 5>kal emelkedett, különösen vászonnál, mindazonaltal men
október hó 1-ig az ár marad mint volt.

nmr Enyedi vászon frt 4 90, 5 30, 5 60 Margit vászon frt 7 25 “M ______
Pelikán és Gyukits férfi kalap gyárosok valamint a világhírű pécsi kesztyű gyai kizárólagos ra

A nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete.
Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel

VÁJNÁ MIKLÓS
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